
Kreisverband Augsburg 

im Bayerischen Schachbund und im Bayerischen Landessportverband 

 

 

Niederschrift 

über die 

Hauptversammlung des Kreisverbandes Augsburg 2022 

 

Ort:  Vereinsheim des TSV Haunstetten, Landsberger Straße 3, 86179 Augsburg 

Termin: 26. Juli 2022 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:35 Uhr 

Vorsitzender: Sedelmayr 

Schriftführer: Miller 

 

Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenden und der Stimmenverhältnisse 

2. Wahl des Versammlungsleiters und des Protokollführers 

3. Verlesung und Genehmigung des Protokolls der letzten Hauptversammlung, falls 

gewünscht 

4. Berichte der Vorstandschaft 

5. Revisionsbericht der Kassenprüfer und Entlastung des Kassenwartes 

6. Entlastung der Restvorstandschaft und Neuwahlen: 

7. Anträge 

8. Verschiedenes 

 
 



TOP 1: 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Delegierten der Vereine. Anwesend sind die Delegierten von 
13 Vereinen mit insgesamt 67 Stimmen sowie 4 Mitglieder der Vorstandschaft mit insgesamt 
4 Stimmen (Anlage 1).  

Die Versammlung gedenkt in einer Schweigeminute der verstorbenen Mitglieder Roland 
Müller (SC Caissa) und Wernfred Zolnhofer (Schachfreunde Augsburg). 

TOP 2: 
 

Werner Sedelmayr wird einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt, Peter Miller einstim-
mig zum Protokollführer. 

TOP 3: 

Die Versammlung verzichtet auf die Verlesung des Protokolls der letzten Hauptversamm-
lung. 

 
TOP 4: 
 
a) Bericht des 1. Vorsitzenden: 
 
Aufgrund der Pandemie war es wie für alle Vereine auch für unseren Verband eine schwierige 
Saison, doch konnte sie im Großen und Ganzen geordnet zum Abschluss gebracht werden. 
 
b) Bericht des 1. Spielleiters (Anlage 2): 
 
Angesichts der Umstände fielen doch relativ wenige Wettkampfpartien aus, so dass der Ta-
bellenendstand durchaus aussagekräftig ist . 
 
Der Spielleiter ermittelt durch Losentscheid als zweiten Aufsteiger in der Kreisliga 3 Haunstet-
ten 4 (SGA 3 damit auf Platz 3) und durch weiteren Losentscheid Platz 4 (Lechhausen 2) und 
Platz 5 (Thierhaupten). 
 
c) Bericht des Kassenwarts: 
 
Die finanzielle Situation entwickelte sich sehr erfreulich (Anlagen 3a und 3b). Es gibt innerhalb 
des KVA einen Verein, der über längere Zeit hinweg keine Beiträge entrichtete und auf Anfra-
gen des Kassenwartes überhaupt nicht reagierte. Dieses Problem hat sich erledigt. Der Verein 
hat seine Außenstände beglichen. 
 
d) Bericht des 1. Jugendleiters: 
 
Julian Sonnberger legt seinen Bericht vor (Anlagen 4a und 4b). Der Jugendleiter dankt Kriegs-
haber und den Schachfreunden Augsburg für die Ausrichtung der Turniere. 
 
TOP 5: 
 
Kassenprüfer Georg Stiegel bestätigt dem Kassenwart vorbildliche Kassenführung und stellt 
den Antrag zur Entlastung des Kassenwartes und der Restvorstandschaft. 
Kassenwart und Restvorstandschaft werden einstimmig entlastet.  
 
TOP 6: 
 
Die Hauptversammlung dankt dem Vorsitzenden für seine sehr engagierte Arbeit und über-
reicht ihm als kleines Zeichen der Anerkennung einige Geschenke. 
 



Der Vorsitzende dankt den Vorstandskollegen und den Vereinen für die stets gute Zusammen-
arbeit. Ein besonderes Dankeschön geht an den SK Kriegshaber und an die Schachfreunde 
Augsburg für die immer sehr gelungene Ausrichtung von Turnieren. 
Leider hat sich trotz zahlreicher Aufrufe und intensiver Bemühungen niemand aus dem Kreis-
verband bereit erklärt, für das Amt des Vorsitzenden zu kandidieren. Daher überdenkt Werner 
Sedelmayr seine ursprüngliche Entscheidung und erklärt sich bereit, noch einmal für das Amt 
des 1. Vorsitzenden zu kandidieren. 
 
Die Neuwahlen erbringen folgende Ergebnisse: 
 
1. Vorsitzender des Schiedsgerichts:  Lothar Weimer (einstimmig) 
2. Vorsitzender des Schiedsgerichts:  Klaus Jovy (einstimmig) 
1. Vorsitzender:  Werner Sedelmayr (einstimmig gewählt in geheimer Wahl) 
2. Vorsitzender:  Robert Kutschick (einstimmig) 
1. Spielleiter:  Robert Kutschick (einstimmig) 
2. Spielleiter:  Jens Weichelt (einstimmig gewählt in Abwesenheit) 
 
Jens Weichelt ist wegen Krankheit verhindert, hat aber zugesagt, die Wahl anzunehmen. 
 
Kassenwart:   Eckhardt Frank (einstimmig) 
Schriftführer:   Peter Miller (ja: 70, Enthaltungen: 1) 
1. Jugendleiter: Julian Sonnberger (einstimmig) 
2. Jugendleiter: Lev Sorokin (ja: 50, Enthaltungen: 21) 
1. Kassenprüfer: Georg Stiegel (ja: 70, Enthaltungen: 1) 
2. Kassenprüfer: Thorsten Zehrfeld (einstimmig gewählt in Abwesenheit) 
 
Thorsten Zehrfeld ist ebenfalls wegen Krankheit verhindert, hat aber zugesagt, die Wahl an-
zunehmen. 
 
Das Amt des Pressereferenten bleibt vakant. 
 
TOP 7: 
 
Der Spielleiter stellt folgende Anträge zur Änderung der Turnierordnung: 
 
Antrag 1 (Anlage 5a, Ziffer 2): In § 7 Absatz 11 wird der letzte Unterabsatz gestrichen: „Wird 
ein Spieler einer Mannschaft wegen Nichtantretens zu einem Ligaspiel zweimal in einer Saison 
genullt, verliert er seine Spielberechtigung für diese Saison. Der Spielleiter kann über Härte-
fälle entscheiden.“ 
 
Der Antrag wird angenommen (ja: 56, nein: 14, Enthaltungen: 1)  
 
Antrag 2 (Anlage 5a, Ziffer 3): § 7 Absatz 4 Unterabsatz 4 soll um folgenden Satz ergänzt 
werden: „Der Einsatz eines nachgemeldeten Spielers ist erst zulässig, nachdem er vom zu-
ständigen Spielleiter im Ligamanager der jeweiligen Mannschaft hinzugefügt wurde.“ 
 
Der Antrag wird angenommen (ja: 51, nein: 3, Enthaltungen: 17)  
 
Antrag 3 (Anlage 5a, Ziffer 4): In § 7 Absatz 2 soll vor „zuletzt Losentscheid“ eingefügt werden: 
„danach Berliner Wertung, bei Gleichstand der Berliner Wertung entscheidet das 1. gewon-
nene Brett.“  
 
Der Antrag wird nach ausführlicher und intensiver Diskussion angenommen (ja: 64, nein: 0, 
Enthaltungen: 7)  
 



Antrag 4: § 7 Absatz 2 Unterabsatz 2 soll wegen unklarer Formulierung neu gefasst werden 
(Text siehe Anlage 5b). Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 8: 
 
Der vom Kassenwart vorgelegte Haushaltsansatz für die Saison 2022/23 wird einstimmig an-
genommen. 
Der Spielleiter gibt folgende Termine für die neue Saison bekannt:  
 
31. 08. 2022: Letzter Termin für die Meldung der Ligen des KVA. 
20. 09. 2022: Letzter Termin für die Meldung der Mannschaftsaufstellungen. 
 
 
 
 
_____________________________  ________________________________ 
(Peter Miller, Schriftführer)    (Werner Sedelmayr, Vorsitzender) 


